~ Plsemnd prijimaci zkou&ka z vjchovy ke zdravi — Be. studium 2024
Typ testu VDCX

Pokyn: Pokud neni u otdzky uvedeno finak, tak Jo sprévné pouze jedna
odpovéd.

1. Sedimentace Eervenych Krvinek:

a) Zavisi na sloZenf krevnl plazmy

b) Je stein& rychld u muzi  u Zen

€) Se odelitd po 10 minutich

d) UmoZfiuje pfesnou diagndzu onemocn&ni

2. Intercepca je oznadeni pro:
a) Posikoitainl antikoncspof

b) Neplodnost

¢) Vzijemné piisobeni 1&&iv
d) Bariérovou antikoncepci

3. Vniméni holké chuti chufovymi pohérky:

a) Je rovnoméme na celé plose jazyka

b) Je nefintenzivngl$f zejména pfi (u) kofenu jazyka
c} Je nejintenzivngji pocitovéna na &pitce jazyka
d} Nenf iokalizovano na jazyku

4. Vyberte pravdiva tvrzenf o mozkomiBnim moku {(spravné jsou 2 mo3-
nosti):
a) Nachazi se pouze v mozkovych komorich
b) Nachdzi se v mozkovj:h komerdch a mezi lenami obaluiicimi mozek
¢} Nadiehfuje mozek
d) V dospélosti se jiz netvofi

5. Odkyslidens krev (chudé na kysiik) se u Elovéka nachézi (sprévné jsou 2
moZnostl):
a} Ve viech Zilach
b} V plicnich Zilach

c) V plicnici
d) V pravé srdedni sini

6. Centrum Fizeni pffjmu potravy je lokalizovano v:
a) Duting dstnl

b) Krtni mise

¢} Hypotalamu

d) Mozkové kiife
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Pokyn: Pokud nenf u otizky uvedeno jinak, tak jo spravné pouze jedna
odpovéd.

7. Imunita je (sprévné jsou 2 moZnost):

a) Aplfikace Géinnych I&tek do organismu

b} Schopnost organtsmu odolavat napadeni a lisobeni cizorodych Ktek a
patogent

c) Bud vrozena &i zlzkand

d) Vidy pouze ziskana pfekonanim néjaké infek&nl choroby

8. Soulisti tréavici soustavy je:
a) Kytelnik

b) Slezina

¢) Ledvina

d) Pridusnice

9. Mezi opldtové skupiny nendledi:
a) Kodein
b) Heroin
c) Braun
d) Toluen

10.Ktery vitamin podporuje ¢innost pohlavnich 214z (sprivné jsou 2
moZnosti):

a) A

by C

o E

d) Tokoferol

11.Mezi virova onemocnéni patl (spravné jsou 2 moZnosti):
a) Chiipka
b) Zloutenka tyou A
c) Tuberkuldza
d) Chudokrevnost

12.V ledvinéch se tvoii hormon:
a) Glomerulostatin

b) Aldosteron

¢) Erviroposfin

d) Antidiureticky
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Pokyn: Pokud neni u otézKy uvedeno jinak, tak Je sprivné pouze fedna
odpovéd.

13. Mazové Hazy:

a) Jsou nejhustdjsi na dlanich

b) Jsou vBude kde se nachazoil viasy a chlumy
¢} Zadinajf byt &inné v pubert®

d) Jsou uioZeny v podkoZnim vazivu

14.C68ka se zasunuje vie:

a) Trojhlavém lytkovém svalu

b) Pfednim bércovém svalu

¢) Siase ciyMiavsho stehenniho svalu
d) Pfednim holennim svalu

15.0znatts, pravdivé tvrzeni o kostech febky:

a} Nepérovou kot je kost tyini, klinova, spankova

b) rovou kost j t t¥ini, klinova a |

c) Nepérovou kost je kost kiinova, sluchova a &sinf

d) Nepdrovou kosti je kost Zichovd, jazylka a ternenn{
16.Cim se zabjvé vyvojova psychologie:

a) Studiem funkei mozkovych struktur a process

b) Vyzkumem genetickych predispezic k ur&itym nemacem
c} Analyzovénim vztah(i mezi jedinei v rodind

d) Studiem zmén v chovanl, mysieni 8 emocich j=dince od narozeni aZ do stafi

17. Existujici vyzkumy naznatuji, #e novorozencl radsji pozoruji (spravné
jsou 2 moznosti):

a) Lidské ivéfe

b) Pohybujici se pfedméty

c) Lidsks tvafe, kieré se fvéfi spokojend
d) Zpfehazené objekty

18.V experimentu musel novorazenec otodit hlavu napravo pA zvuku ténu a
nalevo pli zvuku bzu€dku, aby obdrzel odménu v podobé sladké tekutiny.
Pfi zméné podminek (otiteni hlavy opalnym smirem) se diti pomémé
rychle adaptovaly. Tento experiment prokazuje, 7o (spravné jsou 2
moZnosti):

a) JiZ novorozenci jsou schopnl ge ufit se

b) JiZ novorozenci umi odligk pravou a levou stranu
¢) JiZ novorozenci rozumi pokynGm
d) Jiz novorozenci vyuZivall paméat
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Pokyn: Pokud neni u otdzky uvedeno jinak, tak e sprévné pouze jedna
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19.Z dosavadnich vyzkumi vyvoje osvojovanl jazyka u déti vyplyvd, Ze
{spravné jsou 2 moZnasti):

a) Prostiedl, v némz2 2iji, oviviiuje vysledny stupeii dovednosti
b) Prosifedi v ném2 z7i, ovitviiujs rychios!, s ni2 sl déti juto dovednost osvail
c) Prostfedl, v némzZ 3ijl, neoviiviuje vysledny stupeil dovednosti

d) Prostledf, v némz jji, neoviiviiuje rychlost, s niZ si déti tuto dovednost osvoji

20. Citliva obdobi ve vvojl ditite lze charakterizovat |ako (spravné jsou 2
moznosti):

a) Obdobi, ve kterém musl nastat urdits udalost, aby vyvoj probihal nomaing
b) Obdob{ optimAini pro urdity typ wvoie

c) Obdobi, kdy se miiFa utvélet budoucl rozvoj takovim zplisobem, e jo pozdéii
btizné jei manit

d) Vyvoj mozku, kbery je oviivnén genetickymi faktory i simulaci z prostiad(

21.K Zamu v paychologickém vyzkumu slowdi hypotézy (spravné jsou 2 moi-
nostl):

a) K objasnénl statistickych metod pouZivanych ve vyzkumu
b) ulaci ro dotazni oz

c) K posouzenf efickych aspektl vyzkumnéhe procasu

d) K ni pfedpokladil o ofekéval ledcich umu

22.Mezl typy pamétl die Atkinsona a Shiffrinovy teorie_nepatf:
a) Senzorickd pamét

b) Kritkodobd pamét
¢} Diouhodobé pamét
d) Vits ci

23.Jaké jsou tfl faze pamét'ového procesu ve sprivném pofadi:
a) Vybavovéni — uchovavanl — kbédovén!
b) Kdédovdni — vybavovani — uchovavani
c) Kidovéni — uchovévéni — vybavovan]

d) Uchovévanl — kidovini — vybavovanl
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Pokyn: Pokud nenf u otiizky uvedeno jinak, tak je spravnd pouze jedna
odpovéd.

24.Jméno, Jakého psychologa Je spojeno s psychologickou Skolou behavio-
rlsmu:

a} William James

b} Withem Wundt

€) John B. Watson

d} Max Wertheimer

25, Schopnost nervové soustavy ménit se na zikladé zkuSenosti nazyvime:
b) Nervovou senzitivitou
¢) Nevidomim
d)} Asociacf

26.Piettéte si piiklad experimentu: Budou pfi fefeni matematické dGlohy po-

dévat lep$i vykon, pokud za spriviy vikon dostanou vice penéz? Jedincl
jsou nidhodnd rozdsleni do tf skupin, kdy odménou za lep&f vykon bude
10 EUR, 5 EUR nebo 0 EUR. Uréete, kterd skupina(y) tvofi kontrolnl sku-
pinu(y):

a) Skupina s odménou 10 EUR

b) Skupiny s jakoukoliv odm&nou

¢) Skuuina bez odmény

d} Vsechny ekupiny jsou kontroini

27.0znatte, o jakém pfistupu plati nésledujici: Zabjva se dulevniml procesy
Jako je yniméni, pamét, dsudek & rozhodovéni a zdiraziiuje vyznam pro-
cesi spojenych se zpracovanim informaci:
a) Gestalt psychologie
b} Behaviorainl pfistup
c) Kognitivni plistup
d) Psychoanalyza.

28.Jak se jmenuje negativni efekt odmény, ktery vede k tomu, #o nage cho-
vénl pfehnané vysvétiujeme vnéj&imi faktory a zanedbévame faktory
ynitfni:
a} Zékon Ginku
b} Hebbovo pravidic
c) Teorie mysli
d) Efekt pfififného csoravedingni
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Pokyn: Pokud neni u otdzky uvedeno jinak, tak Je sprévné pouze jJedna
odpovéd.

29.Co Je introspekce:
a) Proces, pfi kterém se jedinec zaméfuje na pozorovéni a popis viastnich mys-
lenzk, emoci a pocitl
b) Technika, ktersd spoiva v interpretacl sni jako odrazu nevédomych tuZeb
¢} Metoda, jak eliminovat nepifjemné myslenky & pocity pomoci afirmatnich wat
d) Typ psychoterapie zaméfeny na fesenl konfliktd v partnerskych vztazfch

30. KaZdy GEasinik mé stejnou pravdépodobnost umistini do kierékoliv sku-
piny v daném experimentu. Jak se nazyvé tento pringip:
a) Nahodné rozdalent
b) Stratifikovany vybér
¢} Metoda sndhové koule
d) Zadmémy vybher
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1. Toto je zdznamovy arch. Do pfisludného ordmovaného pole v hornf &4sti vepiste podle uvedeného vzoru plsma typ
testu, ktery je uveden v zéhlavl testu,

2. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadanl testu) oznatte kfZkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého politka.
ABXNCD]

3. Pokud se pfi vyplfiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznaéte kfizkem sprévnou
odpovéd. ) i

4. Po vyprienl Gasového ilmitu pro vypracovan( testu odevzdejte zAznamovy arch a zadénf testu dozoru v posluchamé
podle pokynd, které vam budou sdéleny na podatku zkouky.

5. V3echny chyby vzniklé nedodrZenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazede.
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